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DO UCZESTNIKOW POSTEPOWANIA

dot. postgpowania o udzielenie zamodwienia publicznego prowadzonego w trybie przetargu
nieograniczonego na podstawie art. 129 ust. 1 pkt. 1) w zw. z art. 132-139 ustawy z dnia 11
wrzesnia 2019 r. Prawo zamowien publicznych (t.j. Dz. U. z 2023 r. poz. 1605), zwanej dalej ,ustawa
Pzp”, na dostawe produktéw leczniczych, nr PN-169/23/TM

WYJASNIENIA TRESCI SPECYFIKACJI WARUNKOW ZAMOWIENIA nr 1

Zamawiajacy dziatajgc na podstawie art. 135 ust. 1 ustawy Prawo zamdwien publicznych (t.j. Dz. U.

z 2023 r. poz. 1605) zwanej dalej ,,ustawg Pzp” informuje, iz w ww. postepowaniu wptynety

zapytania do tresci SWZ.

W zwigzku z powyzszym na podstawie art. 135 ust. 6 ustawy Pzp, Zamawiajacy wyjasnia tresc

Specyfikacji Warunkow Zamodwienia.

W przypadku, gdy udzielone ponizej odpowiedzi pozostajg w sprzecznosci z postanowieniami SWZ

lub tez precyzuja lub uzupetniajg postanowienia SWZ, nalezy przyjac, ze stanowig one zmiane SWZ,

dokonang przez Zamawiajgcego w mysl art. 137 ust. 1 ustawy Pzp i beda stanowi¢ podstawe dla

oceny zgodnosci ofert z SWZ, przy czym w przypadku, gdy:

1) postanowienia odpowiedzi s3 sprzeczne z postanowieniami SWZ, za obowigzujgce w tym
zakresie nalezy przyja¢ tres¢ udzielonej odpowiedzi,

2) postanowienia odpowiedzi precyzujg lub uzupetniajg postanowienia SWZ, za obowigzujace w
tym zakresie nalezy przyjac tres¢ udzielonych odpowiedzi wraz z dotychczasowa tresciag SWZ.

Pytanie nr 1:

Czy Zamawiajgcy wyrazi zgode na zmiane postaci proponowanych preparatow — tabletki na tabletki
powlekane lub kapsutki lub drazetki i odwrotnie, fiolki na amputki lub amputko-strzykawki i
odwrotnie?

Odpowiedzi: Zamawiajacy nie wyraza zgody.

Pytanie nr 2:

Czy Zamawiajacy wyrazi zgode na zmiane wielkosci opakowan (tabletek, amputek, kilogramow itp.)?
Jesli tak to prosimy o podanie w jaki sposéb przeliczy¢ ilos¢ opakowan handlowych ekonomicznym
(czy podac petne ilosci opakowan zaokraglone w gore, czy ilos¢ opakowan przeliczyé do dwéch
miejsc po przecinku)?

OdpowiedZ: Zamawiajacy nie wyraza zgody.

Pytanie nr 3:

Prosimy o podanie, w jaki sposob prawidtowo przeliczyc ilos¢ opakowan handlowych w przypadku
wystepowania na rynku opakowan posiadajacych inng ilos¢ sztuk (tabletek, amputek, kilograméw
itp.), niz umieszczone w SIWZ; a takze w przypadku, gdy wycena innych opakowan lekéw
spetniajacych wlasciwosci terapeutyczne jest korzystniejsza pod wzgledem ekonomicznym (czy
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podac petne ilosci opakowan zaokraglone w gore, czy ilos¢ opakowan przeliczy¢ do dwéch miejsc po
przecinku)?

Odpowiedz: llos¢ zaoferowanych opakowan nalezy przeliczy¢ do dwéch miejsc po przecinku.
Pytanie nr 4:

Zwracamy sie z prosbg o okreslenie w jaki sposob postapi¢ w przypadku zaprzestania lub braku
produkcji danego preparatu. Czy Zamawiajacy wyrazi zgode na podanie ostatniej ceny i informacji
pod pakietem?

OdpowiedZ: Zamawiajgcy nie wyraza zgody.

Pytanie nr 5:

Czy Zamawiajacy dopusci wycene produktéow dostepnych na jednorazowe zezwolenie MZ ? W
sytuacji jesli aktualnie tylko takie produkty s dostepne na rynku.

Odpowiedz: Zamawiajacy nie wyraza zgody.

Pytanie nr 6:
Dotyczy czescinr 18

Czy Zamawiajacy wymaga aby oferowany produkt, ktéry zgodnie z zapisami CHPL nie wymaga
wstepnego rozcienczenia, po pierwszym otwarciu wykazywat stabilnos¢ chemiczng i fizyczng
roztworu przez okres co najmniej 21 dni (do czasu podania kolejnej dawki — dawki sg co 21 dni) w
temperaturze ponizej 25°C i byt odpowiedni do wielokrotnego uzytku?

OdpowiedZ: Zamawiajacy dopuszcza ale nie wymaga

Pytanie nr 7:
Dotyczy postepowania PN-169/23/TM (zad. 3 — Bortezomib)

Przewaga koncentratéw nad proszkami jest oczywista i powszechnie akceptowalna: eliminuje etap
rozpuszczania proszku, co pozwala na oszczednos¢ czasu i zwieksza bezpieczenistwo uzytkownika.
Lek gotowy do uzycia pozwala na pominiecie wszystkich etapéw przygotowania, co skraca czas do
minimum, przy maksymalnym bezpieczenstwie.

Czy majac na uwadze powyisze, w zad. 3 (Bortezomib), Zamawiajacy wymaga zaoferowania
produktu, gotowego do podawania podskérnego (bez rozciericzania)?

Odpowiedz: Zamawiajacy dopuszcza ale nie wymaga
Pytanie nr 8:

Do §4 ust. 5 projektowanych postanowiert umowy: Prosimy o modyfikacje tresci §4 ust. 5, poprzez
skonkretyzowanie granicznych wartosci dla poszczegélnych pozycji asortymentowych, jakie Zamawiajgcy
zamierza zrealizowa¢, np. poprzez podanie, ze zmiany ilosci produktow okreslonych w formularzu
asortymentowo — cenowym mogg ulec zmniejszeniu lub zwigkszeniu w granicach +/- 20%, przy czym przez
takie sformutowanie Zamawiajacy bedzie rozumiat mozliwos¢ zamowienia o 20% mniejszych lub o0 20%
wiekszych ilodci, kazdego z zamdéwionych asortymentéw. Aktualna tres¢ §4 ust. 5 projektowanych
postanowien umowy jest na tyle ogélna i nieprecyzyjna, ze na jej podstawie wykonawcy nie sg w stanie
okresli¢ faktycznej wielkosci przedmiotu zamdwienia w zakresie jego poszczegdlnych pozycji
asortymentowych, a tym samym nie sg w stanie dokona¢ prawidtowe] kalkulacji cen na potrzeby sktadanej

oferty.

Narodowy Instytut Onkologii Dyrekcja Centrala

im. Marii Sklodowskiej-Curie - Tel.: +48 22 546 22 14 Tel.: +48 22 546 20 00
Panstwowy Instytut Badawczy Fax: +48 22 546 31 90 Fax: +48 22 546 33 00
ul. W. K. Roentgena 5 dyrektor@nio.gov.pl NIP: 5250008057

02-781 Warszawa www.nio.gov.pl REGON: 000288366



Narodowy
Instytut
4 Onkologii

im. Marii Sktodowskiej-Curie -
Pafistwowy Instytut Badawczy

Po pierwsze, wyjasnic nalezy, ze na podstawie art. 433 pkt 4 w zw. art. 99 ust. 1 ustawy z dnia 11 wrzesnia
2019 r. Prawo zamodwien publicznych (PZP) powyiszy zapis nalezy uznac jako postanowienie abuzywne, w
spos6b razacy naruszajgce rownowage stron i dajac Zamawiajgcemu uprawnienie do jednostronnego
ksztattowania zasad realizacji zamowienia, w szczegdlnosci poprzez kazdorazowe dowolne ograniczenia
wielkosci zamowienia w zakresie poszczegolnych pozycji asortymentowych. Skoro bowiem, tres¢
przywotanego art. 433 pkt 4 mowi wprost, ze ,projektowane postanowienia umowy nie moga przewidywac
mozliwosci ograniczenia zakresu zamowienia przez Zamawiajgcego bez wskazania minimalnej wartosci lub
wielkos$ci Swiadczenia stron”, to Zamawiajacy jest zobowigzany do okreslenia tych minimalnych wartosé¢ w
sporzadzonym przez siebie opisie przedmiotu zamowienia.

Po drugie, zamawiajacy przyznajac sohie uprawnienie do zamawiania ilosci wiekszych niz okreslone w opisie
przedmiotu zamowienia, a nastepnie w umowie przetargowej, bez wzgledu na zastosowane nazewnictwo,
zastrzega sobie de facto prawo opcji. Zgodnie z regulacjg art. 441 ust. 1 oraz ust. 2 PZP, aby skutecznie
zastrzec prawo opcji, Zamawiajacy bezwzglednie zobowigzany jest opisac je w postaci zrozumiatych,
precyzyjnych i jednoznacznych postanowien, a tym samym spetnic tagcznie trzy wskazane przez ustawodawce
przestanki: okresli¢ rodzaj i maksymalng wielkos¢ opcji oraz okresli¢ okolicznosci skorzystania z niej, a przy
tym nie moze za pomocg opcji doprowadzi¢ do modyfikacji ogélnego charakteru umowy. Sposrod wyiej
wymienionych warunkdw, Zamawiajacy szczegdlnie zaniedbat obowigzek ustalenia gornej granicy
wprowadzonego prawa opcji, pozostawiajgc w tym zakresie sobie (i tylko sobie) zupetng dowolnos¢. Biorgc
wiec pod uwage dosadne brzmienie ust. 2 (art. 441 PZP), nawet jesli Zamawiajacy, w trakcie realizacji umowy
przetargowej, podejmie probe skorzystania z tak dalece niedookreslonego i nieprawidtowo
skonstruowanego prawa opcji, to taka czynnos¢, jako dokonana z naruszeniem art. 441 ust. 1 podlegata
bedzie uniewaznieniu, a Wykonawca nie bedzie miat zadnego obowigzku zrealizowania jej.

OdpowiedZ: Zamawiajacy nie wyraza zgody.
Pytanie nr 9:

Do §13 ust. 6 projektowanych postanowien umowy: Wnosimy o wykreslenie zapisu §13 ust. 6
projektowanych postanowien umowy, ktéry wedtug naszej opinii jest niezgodny ze spoteczno-gospodarczym
celem zawieranej umowy, stanowi przejaw naduzywania pozycji dominujgcej, przez co razgco narusza
réwnowage stron umowy. Zwracamy uwage, ze wykonawca zamodwienia publicznego niebedacy strong
organizowanego przez NFZ wspdlnego postepowania o udzielenie zamoéwienia publicznego, nie moze
ponosi¢ konsekwencji ustalonych w niej warunkow handlowych. Przerzucenie obowigzku dostosowania ceny
na Wykonawce jest bezpodstawne, gdyz NFZ jest podmiotem zewnetrznym wobec umowy przetargowe;j,
zawieranej pomiedzy Wykonawca, a Zamawiajacym, wiec poprzez organizacje wspélnego postepowania, nie
moze wplywac na wysokosc cen przetargowych ustalonych w niniejszej umowie. Podkreslamy, ze zapis
dotyczagcy dostosowywania cen do wynikéw przeprowadzanych postepowan wspélnych, jest niezgodny z
wymogami zawartymi w art. 99 ust. 1 PZP, ktory nakazuje przygotowanie opisu przedmiotu zamowienia w
sposob jednoznaczny oraz wyczerpujacy, za pomocg dostatecznie dokfadnych i zrozumiatych okreslen z
uwzglednieniem wymagan i okolicznosci mogacych mie¢ wpltyw na sporzadzenie oferty. Tymczasem wymog
zawarty w §13 ust. 6 wzoru umowy skutkuje brakiem mozliwosci skalkulowania cen do oferty przetargowej,
poniewaz wykonawca zamdwienia, nie posiada zadnej wiedzy w zakresie zaréwno wysokosci (zakresu) jak i
czestotliwosci zmian cen wprowadzanych w wyniku ewentualnie przeprowadzanych postepowan wspélnych
organizowanych przez NFZ. W zwigzku z tym, oszacowanie ryzyka i ewentualnej straty zwigzanej z
koniecznoscig obnizenia ceny dla Wykonawcow, na dzien ztozenia oferty jest w zasadzie bardzo utrudnione,
a nawet niemozliwe. Praktyka ta stanowi takze przyktad razgcego naruszenia art. 16 PZP poprzez zachwianie
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zasady przejrzystosci i uczciwego przeprowadzenia postepowania przetargowego, gdyz takie narzucanie
mozliwosci obnizenia cen produktow stanowi brak poszanowania przepisow prawa powszechnie
obowigzujgcego, natury stosunku i zasad wspotzycia spotecznego.

OdpowiedZ: Zamawiajacy nie wyraza zgody.

Pytanie nr 10:

Do §14 ust. 1 pkt 1, pkt 2 projektowanych postanowien umowy. Czy Zamawiajacy wyrazi zgode na obnizenie
wymiaru kary umownej za brak dostarczenia w terminie zamowionej partii towaru do wysokosci 0,5%
wartosci brutto niedostarczonego towaru za kazdy dzien zwtoki oraz 0,1% wartosci brutto niedostarczonego
towaru za kazdg godzine zwtoki, natomiast za brak wymiany w terminie zamowionej partii towaru do
wysokosci 0,5% wartosci brutto niewymienionego towaru za kazdy dzier zwtoki oraz 0,1% wartosci brutto
niewymienionego towaru za kazdg godzine zwioki?

Odpowiedz: Zamawiajgcy nie wyraza zgody.

Pytanie nr 11:

Do §15 ust. 13 projektowanych postanowien umowy: Prosimy o rezygnacje z opisanego w §15 ust. 13
projektowanych postanowiert umowy uzalezniania zmiany wynagrodzenia od wyliczeft wykonawcy oraz
zastapienie go automatyczng indeksacjg wynagrodzenia opartg o konkretng obiektywna wartosc, jaka jest
opisany przez Zamawiajgcego wskaznik. Wyjasniamy, ze zgodnie z powszechnie przyjetym pogladem
»podstawa do obliczenia zmiany wynagrodzenia powinien by¢ sam fakt zmiany wybranego wskaznika albo
zmiany cen wybranych przez zamawiajgcego rodzajéw materiatéw lub kosztéw ponad przyjety poziom.
Skorzystanie przez strony umowy z wybranej metody indeksacji nie wymaga przeprowadzenia przez
wykonawce dodatkowych dowoddw i wyjasnien, przedktadania ofert dostawcow lub podwykonawcow
potwierdzajgcych bezposredni lub posredni wplyw na koszty ponoszone przez wykonawce w zwigzku z
realizacjg robot budowlanych lub ustug w przypadku wzrostu lub zmniejszenia wielkosci wskaznika lub
zmiany cen wybranych przez zamawiajgcego rodzajow materiatow lub kosztow” (tak: E. Wiktorowska [w:] A.
Gawronska-Baran, A. Wiktorowski, P. Wéjcik, E. Wiktorowska, Prawo zamowien publicznych. Komentarz
aktualizowany, LEX/el. 2023, art. 439).

Odpowiedz: Zamawiajacy nie wyraza zgody.

Pytanie nr 12:

"Czy w zadaniu 13 poz. 1i 2, Zamawiajgcy wymaga, aby Pemetrexed posiadat takg samg stabilnos¢
roztworu po rozcienczeniu dla wszystkich oferowanych dawek potwierdzong zapisem ChPL i
wynoszaca 21 dni w przypadku przechowywania w lodéwece i 7 dni w przypadku przechowywania w
temperaturze do 25°C"

OdpowiedZ: Zamawiajacy dopuszcza ale nie wymaga
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